

立体交通架起老区腾飞之翼

——新中国成立70年来六安交通事业发展纪实

王娜娜

2013年7月1日,从六安火车站始发的首列高铁直达首都北京。2013年12月28日,历时近5年建设的阜六铁路试通车……

舒城县在全国率先实施城乡、镇村公交一体化,一举打破了城区公交与农村客运二元分割的局面,降低了农民出行成本,给农民进城、出行带来了便利。2018年,六安顺利完成市区城乡公交一体化工作,实现了六安市区至金安、裕安区所有乡镇通公交,同步开通市区至叶集公交车,至此,开启了六安全城公交网络建设新时代。

打开历史的档案,新中国成立时六安交通的窘迫:全市仅有234.5公里公路,基本上都是坑洼洼的烂泥巴路或者碎石路,“晴天一身土,雨天一身泥”是当时老百姓出行最真实的写照。70年来,六安交通发展日新月异。巨龙亘山脉、天堑变通途,锦绣大地神采飞,江山如画诗悠扬,一首首激昂亢、气壮山河的交通发展进行曲在老区谱写。

七十载风雨兼程,七十载沧桑巨变。从勉强通行的土质公路到构建全市“三纵两横三联”高速公路网和“七纵八横八联”国省干线公路网,打通陆上发展脉络;从自然航道木船排筏运输,到3个千吨级泊位建成;从偏僻皖西一隅,到融入合肥都市圈和长三角一体化发展……随着全市“县县通高速、市县一级路、乡乡二级路、村村5米5、乡镇通公交”目标的基本实现。今天,六安作为皖西重要陆路交通枢纽的地理区位优势不断凸显,缩短了与合肥、武汉、南京、郑州等省会城市的时空距离,为优化资源配置创造了良好条件,奏响了老区经济社会高质量发展的最强音。

铁路从无到有,时速由慢到快

2010年以来,六安铁路发展进入到一个加速建设期,铁路从疏到密,时速由慢到快,境内较为稠密的铁路网使六安到南京、上海、武汉、广州、北京等大都市的距离更近了,六安随之踏上了经济发展的“动车组”和“高铁路”。

2013年7月1日上午,首趟由六安发往北京的G266次高铁,缓缓驶出了六安站,驶往首都北京。看着铁路建设日新月异的变化,家住六安城区的市民王邦明兴奋地说:“现在高铁直通北



京城,我们与全国各地的距离越来越近了。”六安到北京高铁的开通,大大缩短了六安与京津冀的时空距离,进一步密切了六安与首都经济圈的联系,有力扩大六安对外经济、商务、信息等交流,加快了大别山区丰富的生态、旅游、农产品、矿产资源等方面的开发和利用。

新中国成立时,六安铁路是空白,一直到1995年,合九铁路竣工通车,在舒城县境内仅有的8公里,实现了六安铁路建设零的突破。2004年,宁西铁路开通,六安站正式投入运营。2009年,合武铁路动车组开通,跨越六安市金安区、裕安区和金寨县,设六安站、金寨站,境内铁路线达137公里。自此,老区正式挺进“动车时代”。随后,阜六铁路、宁西铁路增建二线工程(西安至合肥)相继开通。2013年7月1日上午8点28分,G266次高铁首发六安至北京。2017年10月10日上午8点48分,“复兴号”D7132次列车从六安站始发到上海虹桥。2018年7月,铁路部门调图后,新增开往春城昆明南站的高铁(G1540)。

沧海桑田,辉煌巨变。至此,六安站经停列车数达151趟,成为省内经停列车数前三的高铁站,仅次于合肥南、蚌埠南,每天发送和到达旅客2.7万人次。同年,六安站新站房正式建成,成为合武铁路、宁西铁路、阜六铁路三条铁路交汇的高速普速混合型车站,从而开启了六安铁路发展的新时代。

条条道路坦途畅,百姓出行更便捷

清晨,细雨笼罩下的裕安区西河口乡龙门冲村,一片宁静安祥。远处的山峰萦绕在雾中,茂林翠竹,小桥流水,若隐若现,缥缈如仙境。村民吴义法从自家小院走出来,穿过门前平坦整洁的沥青路,去迎接外地客人来家乡观光旅游。前几年,吴义法在外地打工,一年挣不了几个钱。近年来,随着家乡的公路纵横延伸,勾连互通,交通出行大大方便。如今,游客变多了,物流发达了,给家乡发展带来了巨大变化。

去年,吴义法回到村里开办了一家土特产店,主要经营当地的茶叶、笋干等大别山土特产。“车到山前必有路,这么好的路,再加上农村物流业越来越发达,我现在再也不愁这山货卖不出去了。”

公路,已成为老区发展的重要引擎。2002年,第一条高速公路——合安高速建成通车,舒城县杭埠境内长约7公里,让六安市不通高速公路成为历史。随着G40沪陕高速公路合六叶段、G42沪蓉高速公路六安段、G35济广高速公路六潜段、G35济广高速公路六安段、德上高速公路淮合段等相继建成通车,六安市高速公路通车总里程已达362公里,位居全省第四,是2002年的51.7倍。

与此同时,全市干线公路内联外畅,农村公路日新月异。1949年初,全市仅有234.5公里土质公路可以勉强通车。陆上运输只有3辆载货汽车,9个吨位。2013年以来,六安市抢抓全省大力推进普通国省干线公路建设的机遇,实施了2个“三年行动计划”,全市开工建设国省干线公路项目48个,总里程1440.7公里,总投资358亿元,至目前累计完成投资约241亿元,完工项目31个,通车里程约1027公里。完工里程是前15年的总和,完成投资是前15年的6倍。截止2018年底,全市农村公路总里程19121.41公里,是1987年的近10倍,其中县道1326.205公里,乡道3686.784公里,村道14108.421公里,桥梁1625座。全市已有108个乡镇通了二级路,占比为83.1%,1818个乡镇村中通5.5米道路的村有1423个,占比78.3%。

回顾六安市的公路建设,70年来,经历了从“无路”到“有路”的跨越,从“有路可走”向“走得顺畅”的再次跨越。截止到目前,全市公路通车总里程达20922公里,名列全省第一,是1949年的89.2倍,全市公路密度达到135.4公里/百平方公里,是“八五”前的4.5倍。

水运网罗密布,“黄金水道”作用显现

近年来,六安市充分发挥水资源优势,水上交通稳步发展。境内有淮河、史河、杭埠河等7条较大河流和佛子岭、梅山、磨子潭、响洪甸、龙河口、白莲崖六大水库,水运航道里程达800多公里,先后在舒城万佛湖、金寨梅山水库、响洪甸水库、霍山佛子岭水库和裕安区丰源湖等成立

了客运公司,年客运量超30万人次以上、年货运吞吐量400万吨以上。在淮河兴建了霍邱亿吨码头、中化石油码头、周集码头、陈郢码头、庆发码头和新淮码头,六安“黄金水道”的作用日益显现。

据六安交通史料记载,1949年初,六安市从事水上运输的主要是竹木排筏、木质人力桨和帆船,航行在辖区的木帆船104艘,平均吨位9.7吨。通航河流主要有通往淮河的淠河、史河,通往长江的杭埠河、丰乐河,这一时期,水运是全市主要运输方式。上世纪80年代末,随着5大水库、淠史杭等一批工程的建成投入使用,航道数量得到发展,通航条件得到明显改善。

2007年底,周集铁矿水运专用码头建成投入使用,六安航运无大型货源基地的困局成为历史。同年,霍邱新淮码头正式营业,设2个可供500吨级船舶靠泊装卸的泊位,年吞吐量达120万吨。2008年,省政府批准了六安港新的建设发展规划,有效提高了全市水上综合运输能力。2012年,临淮岗庆发码头3个1000吨级泊位建成投入使用,年吞吐量150万吨,总投资约4000万元,使六安码头跃进“千吨级”行列。2015年建设周集中石化油2个500吨级油品码头和3万方油库,总投资1.1亿元。

2017年,省港航管理局投资3000万元建设淮河临淮岗海事综合搜救基地,这是全市第一座、全省第五座海事综合搜救基地。目前,淮河航道正在升级改造中,总投资12个亿,涉及六安段约85公里。建国初期,六安境内没有正式的港口码头设施,经过70年的发展,目前,全市已建成水运港口码头11座,船舶6座,航道里程达825公里。

六安经济的腾飞,交通就是起飞的跑道。立体交通正成为六安开辟加速崛起的“快速通道”,直接保障六安经济驶入“高速路”。据统计,六安市建档立卡贫困村由2015年底的442个减少到2018年的4个,贫困发生率由13.84%降低至1.79%,六安立体交通为全市的脱贫攻坚工作奠定了坚实的基础。

“百舸争流,奋楫者先。”站在新的历史起点上,六安交通将以时不我待的紧迫感、勇于担当的责任感,继续发扬脚踏实地、苦干实干精神,为构建新时代交通强市书写新的篇章,为推动六安经济社会高质量发展再作新贡献。

提升窗口服务效能 深化「放管服」改革

本报讯(冯维芳)根据省交通运输厅《关于做好国务院取消和下放行政许可事项落实和衔接有关事宜的通知》和市交通运输局《关于做好省际市际道路旅客运输经营许可事项承接落实的通知》文件要求,省际、市际(除毗邻县行政区域间外)道路旅客运输经营许可下放至设区的市级道路运输部门,对此,市运管局窗口积极作为,做好事项承接落实与衔接工作。

提高思想认识,强化责任意识。此次事项调整既是落实党中央、国务院“放管服”改革发展要求,也是部门加快职能转变、提高工作效能的重要举措。市运管局窗口积极参加省道路运输管理服务中心组织培训会,同时组织工作人员对文件精神 and 内容进行学习和宣贯,确保责任贯彻落实到位。

认真学习,做好事项衔接。通过深入学习,熟悉相关业务办理,理顺下放行政许可事项办理流程,相关事项网上办理及时更新并进驻窗口,取消事项制定完善好事中事后监管措施,同时积极组织县区运管部门进行下放事项的指导和培训,争取以最短的时间将下放及承接工作落实到位,确保接得住、管得好、办得了。始终以服务群众为导向,不断优化服务。在事项调整期间,保证工作开展不受影响,确保业务办理人能办事,办好事。同时积极做好政策宣传解释工作,让群众少跑腿、不抱怨,真正感受到简便和实惠。

结对帮扶助脱贫

9月3日,在市交通运输局党组书记、局长李卫东的带领下,市交通运输局全体帮扶干部集中赴金寨县银山村开展走访慰问活动,并召开市交通运输局与银山村联合党委共建工作会议,就银山村产业发展、“户户通”道路建设等问题进行了讨论。市交通运输局领导班子成员、关庙乡党委书记、村两委干部、驻村工作队等参加。

王梦杰 摄



我市舒城小伙喜中713万元双色球一等奖

号码10元机选 守号一年圆梦

号码乃机选 守号近一年

9月19日晚,双色球第2019110期,我市舒城县一彩民以1张10元5注的单式票,将713万元大奖揽入怀中。这是我省彩民在今年中得的第34注双色球一等奖,也是我市今年以来中出的第二注双色球头奖。

据悉,当晚双色球第2019110期的开奖号码红球是01 18 22 26 27 28,蓝球号码是08。当期全国开出8注一等奖,单注奖金713余万元,其中北京及深圳各中2注,安徽、浙江、山东及重庆各中1注。我省中奖地址是位于安徽省舒城县城关镇花桥中路与鼓楼路交叉口福彩第34132042号站点。

9月20日上午一大早,大奖得主杨先生(化姓)便携家人匆匆赶到安徽省福利彩票发行中心办理领奖。

80后彩民 买彩图乐趣

据介绍,杨先生和彩票结缘在三年前。当时杨先生的朋友喜欢琢磨开奖号码,也顺便把杨先生“带上了道儿。”一开始算是买个念想,后来买着买着就习惯了。“就这样,工作之余,杨先生把买彩票当成了自己缓解工作压力的方式。他说自己几乎每期都买,购彩金额一般在10元左右。“我购彩比较理性,不会乱花钱,更不会投入巨款购彩。”,说着杨先生扭头看了一眼家人,“起初家里人不太支持我购彩,认为一家人挣钱不容易,应该节省些才对,后来看到我花销不大,也就不再反对了。”

中国福利彩票自发行销售以来,始终坚持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,在全国范围内深入开展福彩公益活动,帮助成千上万名孤寡老人、孤儿儿童和家庭贫困的社会弱势群体,成为名副其实的慈善标杆。

福彩公益金重点支持养老项目

尊老、敬老是社会文明进步的一个重要标志,也是福彩“扶老”公益宗旨的重要体现。福彩公益金在“扶老”领域的投入一直是重中之重。在养老服务的各个环节,几乎都有福彩公益金的支持与帮助。

据财政部公布的《2018年彩票公益金筹集分配、使用情况公告》显示,中央集中的彩票公益金除了60%作为全国社会保障基金,支持养老事业以外,还安排100000万元中央专项彩票公益金用于支持地方开展居家和社区养老服务改革试点等养老公共服务;民政部公布的《民政部2018年度彩票公益金使用情况公告》显示,2018年民政部投入1000万元支持“夕阳红”救助服务项目,为身患重病、抚养残障子女等困难老年人、失能半失能和高龄老年人提供救助服务、康复护理服务、“一键通”紧急救助呼叫服务等,帮助这些老年人改善生活处境,提高生活质量。其中,共为251名困难老年人提供救助,为失能半失能老年人提供康复护理服务53207人次,为669名75岁以上高龄老年人购买“一键通”呼叫服务,实现了“一键紧急呼叫,一键生活服务”的功能。

另外,补助地方彩票公益金项目共计28.9748亿元,其中14.8368亿元用于老年人福利类项目。主要用于新建和改扩建社区养老服务设施和失能智老人为主的城镇老年社会福利机构、城镇社区养老服务设施、农村特困人员供养服务设施、供养孤

问到这里幸运的号码是怎么选出来的,杨先生脱口而出:“机选啊。”原来,这注幸运号码是杨先生有一次买彩票时机选出来的,他看着挺顺眼的就一直守号投注。他说,自己尝试过各种投注方式后,觉得每期想号码实在是累,所以索性选择了守号的方式。这注机选的中奖号码,杨先生守了近一年的时间,期间也中过200元的小奖,没想到最终收获了双色球一等奖。

得知中奖后 整夜难入眠

开奖当晚,杨先生照例拿出手机查询当期的开奖号码。他先习惯性地眯了眯眼睛,看到开出了08号,会心一笑,这回猜对了!再仔细一看红球,每个开出的红球号码都在他的彩票上。既高兴又激动的杨先生开心地喊了起来,“中一等奖了!”喜悦的杨先生,在第一时间把这个好消息告诉了妻子。由于心情激动,夫妻俩一夜都没睡着,便决定第二天一早就来省福彩中心把奖领了。“以前没中的时候感觉大奖远在天边,这回轮到自己头上了才真信了大奖近在眼前,还好自己坚持下来了。”杨先生笑着说道。

欢喜把奖领 考虑先买房

关于奖金的使用,杨先生表示考虑先买套房子,“现在房价挺高的,这笔钱不算多也不算少,可以先买套房子



9月20日下午,六安市民政局副局长曹文武(左一)、舒城县民政局局长汤安和(右一)带领市福彩中心及舒城县民政局相关工作人员一行前往中奖站点看望慰问,并现场颁发幸运投注站奖牌。

了。”谈到中奖后生活上的改变,杨先生深有感慨地表示,如果不是幸运中奖,也很难挣到这么多钱,心态多多少少会受到一些影响。但中奖始终只是意外之喜,自己今后会更努力、更脚踏实地工作、生活,因为脚踏实地才更容易遇见美好。

当期全国除中得8注一等奖外,还中得89注二等奖,单注奖金23.9余万元。安徽省彩民中得2注二等奖,均被来自安庆市34070011号站点一彩民中得,该中奖彩民以1张28元的“7+2”复式票,中得2注二等奖及固定奖2400元,共获奖金48余万元。

福彩温暖你的世界

老幼抚对象的光荣院、对伤病残退役军人供养终身的优抚医院等。

在公益金的支持下,福彩广泛开展公益活动,帮扶救助困难老人、重点关注老年人精神文化生活,使老年人老有所为、老有所乐,使公益活动充满温度,让老年人享受温暖。

福彩助残项目为残疾人带去福音

“助残”作为一项重要的社会公益事业,得到了彩票公益金的大力支持。民政部2018年度彩票公益金使用情况公告指出,要优先支持社会福利设施建设以及残疾人、孤儿、经济困难人群等特殊困难群体受益的项目。

2018年,中央专项彩票公益金总计1683492万元,其中,残疾人事业200900万元。主要用于残疾人体育、盲人读物出版、盲人公共文化服务,以及残疾人康复救助、贫困智力精神残疾人和重度残疾人残疾评定补贴、残疾人助学、贫困重度残疾人家庭无障碍改造、残疾人康复和托养机构建设补贴、残疾人文化等方面支出。

450具,提高残障者的生活自理能力和生活质量,改善他们的生存状况。三是为深度贫困地区肢体畸形患者实施矫治手术353例,术后康复训练患者90例,配置术后矫形器342具,提高残障者的生活自理能力和生活质量。

福彩公益金开展了多项助残项目,如“明天计划”、“福彩助残·助老健康行”、“添翼计划”等,这些项目为贫困残疾人带去福音,助力残疾人朋友自立自强,追求自己的人生价值。

福彩关爱儿童健康成长

关爱儿童健康成长,一直是福彩公益金重点使用的方向之一。

6月28日,民政部发布了《民政部2018年度彩票公益金使用情况公告》。民政部2018年度彩票公益金预算额度为29.87亿元,专项用于民政社会福利及相关公益事业。

2018年中央专项彩票公益金1683492万元,用于儿童及未成年人的福利项目占比同样可观。用于未成年人校外教育92000万元,主要用于支持校外活动保障和能力提升、中小学生学习旅行营地建设等;用于乡村学校少年宫建设73952万元,主要用于支持新建乡村学校少年宫,以及“十二五”时期已建成的乡村学校少年宫开展活动及更新设备。用于留守儿童快乐家园1500万元,主要用于为农村留守儿童校外活动场所配置设施并开展关爱服务。

2018年度民政部本级彩票公益金补助

地方项目资金289748万元,用于儿童福利类项目55890万元,包括:儿童福利服务体系建设项目42890万元、残疾孤儿手术康复明天计划项目13000万元。国家通过开展这些救助项目,为残疾孤儿提供及时科学的医疗康复,改善他们的身体条件和健康状况。

在福彩公益金的持续帮助下,更多的品牌儿童项目纷纷涌现,并得到大力推广,全面守护全国儿童的健康成长,让他们感受到社会的温暖 and 关爱。

福彩重点帮扶贫困地区

扶贫是国家大计,彩票公益金作为国家扶贫资金的重要来源,是不可或缺的一份子。在扶贫经济方面,福彩重点帮扶贫困地区,促进东西部社会福利事业协调均衡发展。

民政部2018年度彩票公益金使用情况公告中指出,要优先支持社会福利设施建设以及残疾人、孤儿、经济困难人群等特殊困难群体受益的项目;适当支持符合规定的其他社会公益项目,补助地方资金着重向贫困地区倾斜。

2018年,中央专项彩票公益金总计1683492万元,用于扶贫事业200000万元、为医疗救助投入180000万元,为农村贫困母亲“两癌”救助投入306000万元;2018年度民政部本级彩票公益金补助地方项目资金289748万元,用于社会公益类项目296000万元,包括:未成年人救助保护机构功能建设及购买服务项目12132万元;殡葬基础设施设备建设更新改造项目12535万元;社会工作和社会志愿服务项目4933万元。

危难之时、困难之际,伸出援手是一份希望。中国福利彩票承载着爱心,通过公益金将关爱和温暖传递给有需要的人。

骄傲情怀共传递 福彩站点国旗扬

“五星红旗,你是我的骄傲……”为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年,进一步激发福彩人的爱国热情,安徽省福彩中心组织开展了“庆祝中华人民共和国70华诞,国旗在我心中”活动,在覆盖安徽省城乡的近6000个福彩站点和视频彩票销售厅,悬挂国旗,营造欢庆的节日气氛,受到了广大彩民和福彩销售员的热烈欢迎。

本次福彩主题活动,安徽省福彩中心为全省福彩站和视频彩票销售厅统一配发了标准5号国旗和8号国旗,分别用于室外悬挂和室内展示,并对国旗的使用做了具体规范。同时要求各市福彩中心组织管理培训学习《国旗法》相关规定,指导站点正确标准的悬挂国旗。



市福彩开展双色球 713万元大奖宣传

9月19日,市舒城县城关镇福彩第34132042号投注站传出中奖喜讯,该站点一彩民以1张10元5注的单式票,一举中得双色球2019110期一等奖713万元。

市福彩中心在第一时间启动中大奖宣传预案,精心组织,积极开展大奖系列宣传活动。市福彩中心工作人员首先联系中奖站点,指导站在门外搭建彩虹门,悬挂中奖横幅,张贴中奖喜报。市民政局副局长曹文武带领市福彩中心工作人员和媒体记者一行前往中奖站点为站主颁发幸运投注站奖牌,并进行了现场采访。

同时,市中心印制了中奖喜报发放到全市各投注站张贴宣传;在全市福彩投注机上发布中奖信息;通过《皖西日报》、市电视台、市广播电台、网站等宣传平台发布中大奖信息,让广大市民知晓;在闹市区、人流量密集地段的LED大屏播放中大奖视频,利用出租车LED显示屏滚动播放中大奖信息。

市福彩中心还组织宣传彩车巡游宣传,制作2辆彩绘了双色球713万元大奖广告宣传车,走进乡镇及四县一区各条主干道,通过扩音装置反复播放双色球中大奖信息,将中奖信息传播到全市每一处,引来当地居民的驻足观望。

通过全方位的宣传,让市民双色球中出713万元大奖消息家喻户晓,进一步扩大双色球品牌影响力,为我市福彩销售营造了良好的氛围。

福彩风景线

皖西日报 市福彩中心 联合主办